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Μαρούσι, 20/3/2013

Στο Σχολείο της Δηµοκρατίας δεν υπάρχει χώρος για φυλετικές διακρίσεις και ρατσισµό. Τέτοιες
συµπεριφορές και ιδεολογίες οδηγούν σε φαινόµενα αποκλεισµού, διχασµού και παραβίασης  των
θεµελιωδών δικαιωµάτων του ανθρώπου. Εγκυµονούν κινδύνους για την κοινωνική συνοχή και τις
πολιτειακές αξίες γιατί  εκτρέφουν την ξενοφοβία αντί της ειρηνικής συνύπαρξης, τη βία αντί του
διαλόγου την καχυποψία αντί της αλληλεγγύης.

       Απέναντι σε αυτά τα φαινόµενα, το Σχολείο της Δηµοκρατίας προβάλλει και υπερασπίζεται τις
αρχές της Ελευθερίας, της Ισότητας, της  Δικαιοσύνης και της Αλληλεγγύης. Η ισότητα των ανθρώπων
και η εξάλειψη των διακρίσεων δεν ταυτίζονται µόνο µε την ιστορικότητα των αγώνων που δόθηκαν για
την κατοχύρωσή τους αλλά αποτελούν  µία διαρκή επιδίωξη κάθε δηµοκρατικής κοινωνίας.

       Ειδικότερα, αυτή την περίοδο που η ελληνική κοινωνία δοκιµάζεται από µια πολυεπίπεδη κρίση, οι
ανησυχητικές απόπειρες αναβίωσης διακρίσεων και ρατσιστικών συµπεριφορών, πρέπει να συντριβούν
µπροστά στο ισχυρό δηµοκρατικό τείχος και στο αξιακό σύστηµα της ελληνικής εκπαίδευσης.

       Κάθε λαός και κάθε έθνος έχει τη δική του συνεισφορά στην Ιστορία και τον πολιτισµό του
σύγχρονου κόσµου. Το γνωρίζουµε καλά εµείς οι Έλληνες, ακριβώς γιατί αγωνισθήκαµε για να
κατακτήσουµε τα αγαθά της ελευθερίας, της δηµοκρατίας και της ισότητας · ακριβώς γιατί τα αγαθά
αυτά τα υπερασπισθήκαµε ως οικουµενικά και πανανθρώπινα αγαθά.

       Το δηµοκρατικό Σχολείο της γνώσης και η νέα γενιά  της πατρίδας µας συνιστούν σήµερα κρίσιµα
αναχώµατα απέναντι σε όσους κηρύττουν τη µισαλλοδοξία και την ξενοφοβία. Έχουµε όλοι και όλες
ωστόσο την ισχυρή πεποίθηση πως οι αξίες της Ελευθερίας, της Ισότητας, της  Δικαιοσύνης και της
Αλληλεγγύης έχουν απλώσει βαθιά τις ρίζες τους σε µαθητές και µαθήτριες, σε διδάσκοντες και
διδάσκουσες.

       Κλείνοντας θέλω να θυµίσω τα πάντοτε επίκαιρα λόγια του Μάρτιν Λούθερ Κινγκ: «Εκείνο για το
οποίο η δικιά µας γενιά θα µετανιώσει πικρά δεν θα είναι τόσο η σκληρότητα και οι αδικίες των κακών
ανθρώπων, όσο η απαράδεκτη σιωπή των καλών…..». Γι αυτό σας καλώ όλους και όλες σήµερα να
µιλήσουµε για την εξάλειψη των φυλετικών διακρίσεων και το ρατσισµό, δικαιώνοντας την ίδια την
κοινωνική αποστολή της εκπαίδευσης.
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